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Kazde zadanie powinno byé rozwiazane na oddzielnej kartce. Na kazdej kartce z rozwigzaniem powinno
byé¢:
e imie i nazwisko osoby zdajacej oraz jej numer indeksu,
e numer grupy ¢wiczeniowej do ktérej osoba zdajaca uczeszczala, lub nazwisko osoby prowadzacej
¢wiczenia.
e numer rozwigzywanego zadania oraz litera - nazwa tematu

Zadanie 1

Niech V; =lin((1,-1,0,-1),(¢,2,2,1) oraz V5 opisane uktadem réwnan

o — T3 =0
Ty + 2z3 — 3z4 = 0
beda podprzestrzeniami liniowymi R*. Znalez¢é:

(a) wszystkie takie t € R, ze R* = Vi @ Vs
(b) znalez¢ baze przestrzeni V) + Vo w zaleznosci od t € R.

Zadanie 2
Niech W = {(z1,29,23) € R} | 21— 129 — 23 =0}
(a) Znalez¢ wzér na takie przeksztalcenie liniowe ¢ : R® — R3, ze kerp = W oraz o((1,1,1)) = (3, 2)4
(b) Niech Z = {t € L(R®,R3) | w|lw : W — W jest jednoktadnoécia }. Wykazaé, ze Z jest pods
przestrzenia przestrzeni linowej L(R3,R?) i obliczy¢ dim Z.
Zadanie 3

Niech A = {(2,-1),(1,-2)} i B={(1,1,1),(0,1,1),(0,0,1)} beda bazami przestrzeni R? i R? oraz niech

1 -3
(a) Znalez¢ wspéhrzedne wektora ¢((6, —6)) w bazie standardowej przestrzeni R3.
(b) Niech 1 : R? — R? bedzie przeksztalceniem zdanym wzorem ((z1, T2, 73)) =
(z1 + tzg + 3,21 — T2 + 23). Dla jakich t € R przeksztalcenie 1 o ¢ jest izomorfizmem?

1 0
¢ : R? = R3 bedzie takim przeksztalceniem liniowym, ze M (cp)ﬁ = '2 1 ]

Zadanie 4
Zalézmy, ze ¢ : V — W jest przeksztalceniem liniowym. Pokazac. ze:

(a) ¢ jet monomorfizmem wtedy i tylko wtedy gdy keryp = {0}.
(b) dimkery + dimimp = dimV

Zadanie 5
Niech V bedzie przestrzenia liniowa wymiaru n.

(a) Pokazac¢, ze istnienie przeksztalcenia liniowego ¢ : V' — V oraz podprzestrzeni liniowej W C V
przestrzeni V spelniajacych warunek im(p) = W = ker(p) jest réwnowazne temu,
ze 2dimW =dimV.

(b) Pokazaé, ze jezeli ¢ : V — V jest takim przeksztalceniem liniowym,
ze " = popo..op=0%# "l to istnieje baza A przestrzeni V taka, 7e
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